
ГОДТТНА XXXIV. На Цетињу, у суботу 17 децембра 1905. БРОЈ 51.
ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.

Претплата се прима само у 
годишљим и полугодишљим ро- 
ковима.

Поједини број 20 хел.

V

ЛИСТ ЗА НОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата се шаље поштаж- 
ском упутницом, само и иепо- 
средно администрацији „Гласа 
Црпогорца“ на Цетвн.с, а коме 
је наручније, г. Перу Рамада- 
новику, К. Ц. агенту у Котор. 
Дописи се шаљу Уредииштву 
Рукописи се не враћају.

За огласе плаћа се: ва сваку 
ријеч или иа броЈ од пет циаа- 
ра по 4 хелера ва први пут, а 
аа сваки дал.и пут по 2 хелера.
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. СЛУЖБЕНИ ДИО.
М II »

Н И К 0 Л А I. |

по милости Божјој
Књаз и Господар Црне Горе.
На приједлог предсједникаНашег 

Министарског Савјета, Нашег Мини- 
стра Иностранијех Дјела, а по саслу- 
шању Нашег Министарског Савјета 
на основу члапа 221 — одјел>ка Ш 
Устава постављамо:

за члана и предсјпдника Државног Са- 
вјета Војводу Гавра Вуковића, министра 
на расположењу; I

за чланове Дрмс. Савјета: 
бригадира Митра Мартиновића, досадаш- 

њег савјетника, Марка Радуловића пред- 
сједника обласног суда, и Марка Ђуканг- 
вића, начелника одјељења за грађевину и 
саобраћај у оставци.

Продсједник Нашег Минисгар 
ског Савјета, Наш Министар Ино- 
странијех Дјела нека ивврши овај 
уквз.

Цетиње, 7. децембра, 1905 г.

II И К 0 Л А с. р.
Предсједник Министарског Савјета,

Министар Иностраних Дјела,

Л. Мнјуишгсић с. р.

м и
Н И К 0 Л А I.

по милости Божјој
Књаз и Господар Црне Горе.
На приједлог предсједника На- 

шег Министарског Савјета, Нашег 
Министра Иаостранијех Дјела, а по 
саслушању Нашег Министарског Са 
вјета постављамо:

за секретара Државног Савјета Мирка 
МијушкоЕића, прпфесора Цетињске Гим 
назије.

Предсједник Нашег Министар- 
ског Савјета, Нага Министар Ино- 
странијех Дјела пека ивврши овај 
указ.

Цетиње, 7. децембра 1905 год.
Н И К 0 Л А с. р.

Предсједник Министарског Савјета,

Министар Нностраних Д»ела 
Л. Ми.јушковић с. р.

М И

Н И К 0 Л А т.
по милости Божјој

Књаз и Господар Црне Горе.
На приједлог предсједника На- 

шег Мин. Савјета и Министра Ин. 
Дјела, и Нашег Министра Финан- 
сија, а по саслушању Мин Савјета, 
ријешили смо и рјешавамо, да се 
Војвода Божо Петровић, предсједник 
Држ. Савјета и Наш Мин. Ун Дјела 
на расположењу, и Војвода Илија 
Пламенац, Наш Министар Војни и 
државни савјетник на расноложењу, 
по својој молби ставо у стањо но 
која нрема годинама службе, које 
им ио 8акону припадају.

Предсједнвк Нагаег Министар- 
ског Савјета, Наш Министар Иностр. 
Дјела и Наш Миннстар Финансија 
нека изврше овај укав.

Цетиње, 17. децембра 1905. г.
Н И К 0 Л А с. р.

Предсјединк Минпстарског Савјета 

Министар Иностранпх Дјела,

Л. Мијушковић с. р.
Мпнистар Фннансија,

А. Радовић с. р.

НЕСЛУЈШЗБЕНИ ДИО.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ. ’

ЈВ. В. Књав Мирко сашао је на , 
Ријеку. 1

— Г. Никола ил Јуристовскн, ' 
овд. аустро-угарски вице-консуо, 
отпутовао је на одсуство.

ЦЕТИЊЕ, 16. децембра.

Евдопа у згаришту.
Како страшно ријечи!
Европа у згаришту.
У времену свјотских потреса, ги- 

гантских намјора, огромног комјеша- 
ња, у вромону опгатог свјетског не- 
задовољства, којо се данас овдје
утиша, да би се сјутра на другом
мјеету још са већом снагом нојави- 
ло — није ни мало чудновато наии- 
сати овакве страшне ријечи. Зар 
ово подземно врење, које уздиже и 
распрскана слабу љуску, па којој 
лежи данашње другатво са цијелим 
својим уређењем и свима својим за- 
старјелиц институцијама. није нај 
бољи протеча нечега страшног што 
се првближује из даљине као иека 
визпја да испретура сво што данас 
постоји? Зар у времену страгане 
руске револуције, која препој.ођава 
колосално царство у коме супце не 
залази и која својим заразним ути 
цајем полако али поуздано ставља 
мино под данашњу Европу, — зар 
у времену такве револуције да се не 
створи повод за маштање о печем 
најстрашнијем? Зар да у времену —, 
кад се океан једное народа као што 
јо кинески, почео да таласа и да сво- 
је таласо баца о трошне и слабе сти 
јене бијеле расе, не закључите да 
со нешто страшно спрема, што ће 
од Европе, то поносне просвјетитељ- 
ке човјечанства, те под маском хриш 
ћанства и апокрифне културе тирјан 
ке непросвјећених азијских и африч- 
ких раса, створити право згариште, 
на коме ће нићи цвијеће вовог љеп 
шег живота љублви, слободо и рав- 
ноправиости ?

Руско јапански раг и руска ре- 
волуција уздрмаше темељо данашње!* 1 * * ч 
свијета. Та два крупна историјска 
дога|>аја сачињавају епоху ; они су 
управо вјесници нових дана, прете-
ча нових догађаја на раскрсници 
између новог и најновијег вијека.

Руска револуција круну ћо ста 
вити на недовршена дјела инглеске 
револуције за вријоме Карла I и 
француске за вријеме Луја XVI. 
Инглеска револуцчја изједначила је 
грађано прод судом. француска пред 
законом, и руска ћо изједначнти чо- 
вјека са човјеком.

Руско јапавски рат увсо је у ред 
сила иредставника колосалне жуте 
расе, подмлађени Јапан. Он је про 
будио из чамотпње жуту расу и за 
таласао јо то море највећег парода 
на евијету. Ако у Европи појединци 
тражо за себо права, шго да не до 
бије право и јодан цао народ од пре- 
ко нола милијардо дугаа, право да 
живи самосталним животом и да се 
брани од страних експлоггатора? 
Кад у Европи — вели један руски 
лист — пад демонстрантима зафију 
че козачка кнута или по плећима 
удари сабља објесаог пруског гре 
надира, сви до нсба пиште и говоро 
и иишу о варварству у XX. вијеку;

а кад у Кини непозвани гости газе 
светиње тога народа, отимају од ње- 
га његову својину и на сваком га 
кораку шиканирају, те се због тога 
излије гњев над неколицином миси- 
онара, онда је одмах угрожен хриш- 
ћански и културни идоал, који тре- 
ба бранити флотом и отмицом нових 
покрајина!

,У Шангају побунили су се Ки- 
нези. Поубијали су неколико страна- 
ца(Европљана и Американаца),опљач- 
кали су неколико страних трговина 
и 8анријетили су, да ће све „бијеле 
врагове“ поклати ако се не иселе из 
ЈЈарства Средипе. Побједоносни Јо- 
ван пробудио јо Кину, и она со по- 
лако буди из сна.

Париски Јоигиа1 ШизТгб тим по- 
водом саопштава јодну фантазију у 
сликама и ријочима. Градиво тој јо 
динствоној фантазији дали су данаш- 
њи догађаји у свијету, који хоће да 
измијено све основе и темеље. Бела 
ми, писац фантастичког романа „По- 
слије 2000 година“, могао би да по 
завиди на овој фантазији, какву мо 
же да створи само францурка бујна 
душа.

Фантазвја овако почиње:
.... Пекинг јо сјајна, модерна при-

јесгоница цара кинеско јаианског, ца- 
ра сједињеног јапанско кинеског цар- 
ства, у коме влада „по милости Божјој 
ааољи народној“ IV. потомак дапаш- 
њег Микада јапанског На првој сли- 
ци, која јо приложена уз текст. види 
се многољудна првјестоница Пекинг 
са безбројним мрежама телефонским, 
а изнад њих одржавају саобраћај 
између удаљених крајева првјесто- 
нпцо ваздушни балони, у којима се 
људи возе, као ми данас на же- 
љезницама.

Стлра анемична и грјошна Ев- 
ропа скрхала се над рушевинама 
сопствених грјехова. То није више 
млади човјек, који хоће да ради и 
течо у зноју свога лица, већ. је то 
иевзионер или рентијер, који неће 
да ради, али хоће да на лак начин 
дофе још до већег богатства Азија, 
богата у сваком погледу, откако 
се Европа заситила голотињом сво 
јо масе и откако је иочела да тру- 
ли ушљед пренагомиланости злата, 
иостала је богат плијен европских 
рептијера, а нови извор зараде за 
европске санкилоте. Вивало је изме- 
ђу ње и Европе више страганих 
и крвавих сукоба. Тамо давно још 
пред крај 19. вијека једап владалац 
европски заповједио је својим војни- 
цима, да Кинезе туку као Хуни, а 
на неколико годииа послије тога 
једно велико европско царство хтјело 
је да распарча Кину али је било 
сузбијоио од Јапапа.

И данас, у години 2121. стара 
и трула Еврона покушала јо да иа- 
срно на Кину и Јаиан, т. ј. на сје- 
дињено јапанско кинеско царство Ве 
лики кинескојанански цар позвао 
је у свој двор све европско посла- ‘ 
нике и саоигатио нм је, да ирима 
бачену рукавицу и да објављује 
Европи рат, а они слободно могу 
одмах да се крену за Евроиу

Отпоче страшни свјетски рат. 
Заљуљало со кинеско јапанско цар- 
ство и нагло се да смрви старачку 
Европу. Би мобилиз вано 60 мили 
јона кинеско јананске војско, и ти 
силни милијони пођошо према Бај 
калу. Нрва страшна бнтка бјеше код 
Иркуцка. Ледене сибирске иољапо

прекрилиле гомиле љегаева Падоше 
хиљаде храбрвх Руса, утонугае у 
мору крви зиљаде и хил>аде јапан- 
ско кинеских војиика, али још оста- 
дошо милијони. Друга је још страш- 
иија битка била код Тоболска у 
Сибирији. Руси потучени; све ва 
собом спалили. Ледона босврајна Си- 
бирија, од Харбина до Урала, пре- 
твори се у 8гариште и напуни се 
крвљу и љошевима.

На челу побјодоносно војске цар 
Кине и Јапаиа пријеђе Урал и спу- 
сти се у руску равницу.

Вадрхта стара грјошна Европа, 
јоза је прожма од Петрограда до 
Рима, од Парива и Лондона до Ца- 
риграда и Атино. Послијо крвавих 
и страшних битака са храбром рус- 
ком војском. цар Кино и Јапана 
угаао је у стародревну свету Москву. 
Свуда пламон и угарак; напријед 
јаук и плач, позади згаришто. Руски 
цар Александар УП. упутио прокла- 
мацију на све Русе, на цијелу про- 
свјећону Европу, позивајући јо у 
„своти савез.“ Удружигае се европске 
државе. скупише своје војске, под 
једну заставу ступише многобројни 
народи, али побједоносни цар Кине 
и Јапана, пошто је спалио Москву 
и Вартаву, закуца на вратима Бер- 
лина, те и њега спали с осталим 
градовима њемачким. На путу крва- 
вом и страшвом од Харбина до Бер- 
лина изгубпо је силну војску; ту 
неизмјерну даљину засијао је мили- 
јонима костију својих војиика —ЈК 
осветио је кинеско европску војцју^, I 
и руско-јаиански рат. Шогова у&гор^ 
на војска зауставила се на рирци 
Рајии. Ту со утврдила савезпа ов- 
ропска војска Отпочела јо ужасна 
битка, какву није забиљожила исто- 
рија свијета Заустави се матица 
ријеко Рајно љегаевима легијона. Сва 
вјештина и умна, и техничка, и ма- 
теријална, и морална старе Европе 
употребљена је у боју на Рајни — 
и обздвнје војске уморне и скрхано 
падоше јодиа преко друге. Нити је 
Азија побједила Европу, иити је Евро- 
па побјеђена од Азијо.

Ту вавршава своју фантазију 
речени паргски лист. Он се но упу- 
шта у рефлексије, већ оставља чи- 
таоцу да о свему розонује како вна 
и умије. А да ова фаитавија, и ако 
је иевјероватна, ипак има стварну 
основу, то је више но очигледно. 
Циљ јој је, да се нредстави сва оз- 
биљност ситуације у свијету, да се 
покзже како идсмо у сусрет великим 
догађајима и да се прстом укаже 
на ништавило данашњих културних 
тековина, којима се Ечропа поноси. 
Све то свјетска бујица од једном 
може да измијени и уништи.

Вратски одзиви.

Поводом свечаног отварања Нар. 
Скуиштине у Црној Еори орган ра- 
дикалне странко „Самоуправа“ доно- 
си овај поздрав:

Дана се, по указу Н>. В Књаза Ни- 
коле, састаје на Цетињу прва Народна 
Скупгатина у Црној Гори, да етвори нову 
основу државиој < рганизацији, и погодбе 
за даље ианредовање државе и држављана.

Важан и значајан дан.
У бурним и еудбоносним праликама, 

када је неодољзва бујица турске најезде 
лишила сл боде еве народе на Балкану, 
утопив државно биће њихово у огњу и 
крви, једва гаака јунака Црне Горе води- 
ла је неједнак и крвав бој за слободу златну. 
Малена пр сторсм, а.:п сслика појунагатву



овојих синова по њиховој неугасивој љу- 
бави према слободи, Црна Гора, под вођ- 
ством својих црквених главара, одржала 
је неугашено огњиште своје слободе. Херој- 
ска борба, која је славу црногорског оружја 
пронијела широм цијелога свијета, створи- 
ла је од Црне Горе малу и независну Кња- 
жевину, са аутократском владавином, и,са 
признатим угледом у образовану свијету 

По мудрој взреци, да „свако вријеме 
носи своје бреме“, Књаз Никола прегао је, 
да своју Отаџбиву, и по њен< м унутраш- 
њем уређењу, уведе у коло осталих европ- 
ских држава, да својим јуначким Црногор 
пима иружи прилуку да, радом на уређе- 
њу државе, покажу да њихова здрава сви- 
јест стоји на висини њихова јунаштва. и 
да њихово родољубље, у данима мира, није 
ни мало мање од онога, које су они увијек 
сјајно показивали у данима крваввх бојева. 
Њихова вјера у здраву свијест и жарко 
родољубље црногорских синова манифесту- 
је се данас на начин достојан иросвјећена 
и родољубива владара.

Као убјеђене демократе, које у саглас- 
ности између владаоца и народа, у уза- 
јамном повјерењу њихову, гледају прве 
погодбе за здрав и природан развитак др- 
жаве и народа, ми усрдно поздрављамо да- 
нашњи свечани сусрет између владаоца и 
народа на Цетињу желећи му дух слоге 
и узајамног повјерења, из когаједино могу 
потећи неоцјењиве користи за парод и др- 
жаву. У увјерењу, да ће под владавином 
мудрих и праведних закона нризнате и 
цијењене врлине јуначких Црногораца узе- 
ти још веки развој, и Црној Гори доније- 
ти сваковрсни напредак, а владасцу њеном 
повећати скупоцјено благо народне љубави 
и повјерења, ми усрдно поздрарљамо први 
корак бр&тске нам Црне Горе у слободан, 
грађански живот, чије ће слаоти, увјсрени 
смо, само повећати љубав Црногораца пре- 
ма кршној им домонини. Са Авале плаве, 
дичној црногорској браћи око кршнога 
Ловћена, шаљемо усрдан, братски поклич :

Срећан и свијетао вам рад, браћо!

„Београдско Новино“ о вначају 
Никољ-дана овако пишу:

По државничкој увиђавности и пло- 
менитој иницијативи својега витешког вла 
даоца, братека нам Гора Црна ступа од 
данас у нову фазу државнога јој живота. 
Од патријархалне, аутократске владакине, 
она данас нрелази на сувремен продстав- 
нички рожим, у којему народ са владаоцем 
дијели власт и бригу око управљања др- 
жавним пословима, потпомажући и узди- 
жући ауторитот уотавнога владара, а с њи- 
мс и углед саме државе.

Ми још не знамо какав ћс устав 
Књаз Никола изнијети пред нрву Народну 
Скупштину у Црној Гори, и да ли ће тај 
устав погодита тежње и нотребе народне 
у оноликој мјери, у колико то жели народ 
српски у Цриој Гори. За корисну и пра- 
вилну функцију нове државне машине у 
братској нам земљи од првголеме је важ- 
ности, да се при њеној изради води рачун 
о стварним нотребама земље, о ступњу 
културнога јој развитка, о темнераменту 
масе народне, како се не би отишло у 
екстреме, који новоме реду ствари могу 
само наудити. С друге стране морају се 
стално имати пред счима неизоставне основ- 
не погодбе, без којих ее парламентарни 
живот не дајо ни замислити. У томе погле-

ду и владалац и народно предетавнпштво * 
морају мудро одмјераватп сваки корак 
како не би касније морали ударати у на- 
траг. Боље је и лагано. али стално ићи 
ка напретку, него пренаглити. па послије 
узмипати натраг, јер такви кораци болно 
утичу на масу народну, сугерујући јој 
неповјерење према врховном представнику 
државне власти, и ун< сећи у јавни живот 
забуну и пометњу, од којих љуто страдају 
интереси народа и државе.

Призната мудрост и богато искуство 
витешкога владара Црне Гсре много обе 
ћавају за правилан развитак политичких 
прилика у Књажевини. И као гато је у 
данима ратне опасн< сти његово пламено 
родољубље кршним Црногорцима обасјава- 
ло путеве ка витешкој слави, тако ће и 
његова памет имати широко поље за рад 
на к ‘нсолидовању унутрашњих прилика, 
на подизању нове и трајне зграде држав- 
не. У то ми дубоко вјерујемо, а у то вјс- 
рује и народ у Црној Гори.

Од памети и родољубља првих народ- 
них представника у многоме ће зависити, 
де се нови режим у држави трајно утврди, 
и да земљи донесе оне користи, које прави 
пријатељи народа очекују од њега. Он ће 
то и учинити, ако у народних предетав- 
ника буде искрене и праве добре в<>ље 
према раду за опште добро, ако се бар у 
први мах задовоље оним, што се м<<же 
дати, ако настану, да први кораци буду 
поуздани и одмјерони, те да се и напрак- 
тици утврди, да је уставна владавина к<>- 
рисна за Црну Гору. У томе ћо бити 
< громне користи не само за народ и држа- 
ву, него и за даље напредовање елободо- 
умних уредаба ; у томе је и највипш инте- 
рес правих пријатеља уставиости и парла- 
мсвтарнс га режима.

Пред кораком, који је учинила мала, 
али свијетла и угледна срнска Црна Гора, 
ми. као свагдашњи пријатељи њени, сто- 
јимо ирилично забринути за њсну будућ- 
ност, јер се бојимо старе српске болести, 
неслоге и раздора Пе дао Бог, датајслу- 
чај наступи, ’јер би он донио много зла 
тешко непаћеној и сироматвој Црној Гори, 
која у новомс реду ствари тражи новс 
изворе снази државној и народноме напретку.

Данашње свечано отварање сједница 
првс Народне Скунштине у Црној Гори 
представља важан моменат у животу то 
јуначке срнске државе. На растанку са 
старинском натријархалном владавинсм, у 
којој је црногорско оружјс име срнско оба- 
суло неумрлом славом,а Црној Г<>ри дони- 
јело велики углед у образованоме свијету, 
народни иредставници морају бити потпу- 
но свјесни вежности улого, која им је у 
дио иала, и уложити сву своју намет у то 
да тој улози што боље одговоре, како би 
у договору и споразуму са витешким и 
мудрим владаоцем, своју кршну дом< вину 
новели новим нанрстцима и успјесима, и 
увећали онај морални народни канитал, 
који је стечен многом крвљу црногорских 
јунака, великом мудрошћу и жарким родо- 
љубљем црногорских владалаца То мора 
бити жеља свак< га доброга Србина. То је 
и наша усрдна жеља. У то имс честитамо 
од свег срца црногорској браћи ступање у 
нов слободоуман државии поредак, желећи 
им, да он донесе народу срећу и напредек, 
и да још више појача интимну везу љуба 
ви и повјерења између народа и владаоца, 
јер је Црна Гора под тим знамењем дошла 
до данашњега Својега угледа у свијету, и

јер само под тим знамењем може рачунати 
на још љепшу и срећнију будућност.

Биоградске гВечорње Новости" 
овако пишу о отварању Скупштине 
и уво^ењу Устава и парламентарног 
рсжима у Црној Гори :

Данас се састала на Цетињу прва 
Народна Скупштина јуначке нам браће 
Црногораца.

Нека им је срећно. То је прва др- 
жавна Скупштина, коју ова браћа наша 
отварају од како су се склонили у оне 
кршеве. гдје су чували и сачували своју 
слободу, славу свога оружја и свијетло 
као сунце име српско.

Свакада, па и сада, ми се дичимо 
њима И не само ми, него и цијело Срп- 
ство. Нема кутка на земљи, ма колико 
мали и незнатан био, иема Србина на сви- 
Јету ма гдје био, у Америци или Србији. 
у Сријеиу, Банату и Бачкој, или Старој 
Србији и Маћедонији, па ни на далеком 
истоку — јер и тамо нас већ има — ве- 
лимо нема нигдје једнога Србнна, малога 
или великог, младога или староГ, жен 
екога или мушког, коме у души пред 
имеиом Црне Горе не гори кандило л>у- 
бави и поноса. Свечавост у души Србино 
вој наступа кад помисли на Црну Гору, 
кад изусти славно имс црногорско, кад се 
сјети на славу оружја њпховог, које није 
дало да се помрачи зенит иеба српског.

Дани су борбе прошли, и ирије него 
ли опет дођу, нека малона Црна Гора 
закорачи и на нуту културногјавнога жи- 
вота, и нека закорачи онако ист<> одважно 
како је грндила на иуту славс свога оружја. 
Јуначки дух, који је умио да сијева из 
врхова ханџара, нека просијева сад мудро- 
шћу у дому опшгега договора. Тих<>, брат- 
ски, натријархално нека се договарају о 
т<>м, шта је н,их"в>>ј лијепој отаџбини 
корисно и потребно. Нека <>д њих далеко 
буде све што карактерише људе нижих 
себичних интереса, јер ти људи доводе 
земљу у забуну и потчињавају је интере 
сима појединаца и котерија. Нока им пред 
очима свакада лебди саМо општи државни 
и народни интерсс у лијеиој слози са 
славном и мудром династијом Петровићо- 
вом и — никада неће помести пута.

II мудар је доиста Књаз Никола, 
мудар и као човјек и као владар. У гријех 
му се не може уписати што на сваки 
прохтјев слободоумнијих елемсната није 
одмах савијао кичму и постао њихов по- 
слушник. Јер онда не би могао бити го- 
сподар. А кад он Јне господари, ие би у 
оппгге госиодарао нико, и онда гдје би се 
дјела Црна Гора.

Галијама се не иутује по пучини 
морској кад се једрила окрећу према сва 
ком повјетарцу Сам<> је пуни дах вјетрова 
нодесан за мРрепловца.

А то је и за државника. Да што је 
држава него галија на пучини општега 
живота народа? Ту ак<> се незадовољници 
и морају трпјети — а зло би било да их 
нема! — не мора се на сваки њихов хук 
нодметати одмах једрило. Јер таквих је 
хукова много, сваки својим нравцем, и 
брод би морао само дрхтати међу тим 
силним нравцима Али кад је подухнуо 
општи вјетар, вјетар договорнога уставног 
живота, нарочато у свијету словенском, 
мудро не би било ни мало не ирихватити 
га и не поћи правцем којим он тјера.

И књаз се тој’ општој констелацији 
мудро одазвао. Нека му је елава. И ода- 
звао ее на вријеме кад је могућно не до- 
пустити да представници народни уђу у 
нов живот са жучннм м|ехуром тамо гдје 
је срие. Овако ће се почети тихо и патри- 
јархално, с цаљевима општим пред очима, 
онако би се почело — ну, гато да опЕсу 
јемо? Почело би ее онако како видимо у 
Руеији, и како је било у Француској, 
Инглеекој и другим државама То Црној 
Гори није одвећ ттребно. Зато и кажемо: 
овај к< рак Књажев је корак веома мудар 
и у пуној мјери корак државнички.

Нека му је почетак сретан!

Новосадски „Браник“ пише:
„0 Пикољу-дне отворио је витешки 

Кн>'з Ник^ла црногорску екутиигнну. Као 
што му је проглас о Лучиву-дне био пун 
значаја и полета. тако му је и пријестона 
бесједа. Та пријестона бесјела Књака Николе 
није састављена по обичној шаблони прије- 
стоних бесједа на западу Европе. Она 
садржава <>ну главну мнсао као и проглас 
о Лучину дне, наиме да досадања ауто- 
крација у Црн<ј Гори није могла никад 
доћи у цр<тивност са слободом црногор- 
скога народа. То је она мисао, коју је 
пок. Љцба Нснадовчб за Црну Гору још 
нрије 57 година у оном стиху означио 
ријечииа: кад је слобода Србе избјегла, у 
твоје је стијење ирибјегла. Према томе, 
што аутокрација није могла у Црној Гори 
никад значити нјхтивност са слободом 
црногорск< га нар да. Књаз Никола према 
духу иремена, према напретку у култури 
и нивилизацији, у којем и Црногорца 
треба да су учеснвци, — рад<> х >ће да 
дијели са својим народом власт, па све 
он<>, што у нросвијећеном свијету народи 
у правима државнога самоонредијељења 
са уппачом уживају.

Уставно доба, које јс <> Никољу-дне 
у Црној Гори наступило, свијетла је тачка 
у дубокој тмини нотиштснога Српства на 
Бадкану, а уједно високо одскаче од пар 
тајских трзавица и читавога данашњега 
јаднога стања у Србији. —“

Зомунска „Народност“, доносећи опие 
никољ-данске свечаности и у изводу, према 
телеграфском саопштењу. Пријестону Бе- 
сједу, вели, да ће бесједу донијети у цје- 
лости. „не зато што је то говор црногор- 
ског Књаза, већ што се такав говор није 
чуо са пријестола од када је уставних 
држава.“ Мало је владара — наставља „На- 
родност“ — који су дјелима својима и у 
ненријатеља знали изнудити поштовање. 
Послије овога говора поклониће се вели- 
коме Господару мале Црне Горе сви при- 
јестоли и ске земље и градови, јер с ова- 
ким говором могли би се подичити и 
највећи пријестоли. Док је Књаза Николе, 
балканско Срнство може мирно гледати у 
будућност.

ПОЛИТИЧКЕ ВИЈЕСТИ.

Догађајн у Русији. Бијести из Ру- 
сиЈ’е супротне су једна другој. Како је еа- 
обраћај занаднс Европе са Русијом до 
прије два три дана био прекинут, то није 
никакво чудо, тто су европски листови о 
догађајима у Русија доаосили разне и 
еувише увеличане а довољно непровјерене 
вијести. Пз гомилс разновревих вијести,

Л II С Т А К. 

Јубилеј Јована ХраниловиКа.

Име овога заслужног пјесника и књг» 
жевника познато је широм Словенског Југа. 
Он је пјесник два братска једнокркна на- 
рода, илн управо једног иетог народа са 
два имена. Његово је име подједнако позаа- 
то и Србима и Хрватима, н колико год 
Хрвати имају права да га називају својим, 
толико исто имају права и Срби да га за 
себе прневајају. 11 у временима нзјвећих 
искушења, најжучнпје завадс и свађе изме- 
ђу браћс, Јован Храниловић је својим ра 
довима књижевиим идеално служио тако 
корисној ерпско-хрватској слозн н зајсдни 
ци. Његово срце иодједнако осјсћа за једиог 
и другог брата; он унраво и не чнни раз 
лику између њих. Нродукти његовс пјес- 
ничке душс спајали су у цјелину оба народа 
и везивали га у што тјешњу везу и онда, 
кад су политичке страсти и смутње између 
њих, благодарећи фанатизму и заслепље 
ности, копалс дубок јаз између браће на 
штету њихову, а на корист и увесељење 
заједничких им непријатеља.

Јован Храниловић таквим евојим ра 
дом може еамо да ее ноноеи. Тек еада, кад 
је увиђавност надпладала страсти и фан« 
тизам и кад јс здраво схваћање обостраних 
интереса потиснуло у п< задину поједанач 
не и провинцвјскс интересе, Јован Храни 
ловић радоено можс да баци погле I на евој 
дојакошњи рад, увјерсн да није био пиило 
дан и штетан.

У прошли уторак, на Св. Пикслу, 
тога значајног дана, кад је пјесннк на при 
јсстолу Црно Горс дао Свомс народу Устав,

Јован Храниловић, пјесник љубави и слоге 
српеко-хрватеке, пјееник потиштених и го- 
њених, пјесник људи широких груди и 
просвјећеног ума, проелавио је тридесето- 
годишњицу свога литерарног рада, а педе- 
еетогодишњицу свога живота.

Родио се у Далмацији у селу Кричка 
ма близу Дрниша 6. децембра 1855. године. 
РБегов отац, рођен на подножју Жумберач 
ких Планина на граници хрватско-крањској, 
био је тада генерзлни викар крижевачкс 
грчко катсличкс (унијатске) бискупије за 
Д-ммацију. И његов јс отац био пјссник 
Илирски покрет у Хравтској и њсга јс занио 
и новео за етрујом времена. 1862 пошто му 
је отац иремјештев из Далмације у Сошице 
(Жуиберачкс Нданине), Јован је почео 
да похађа основну школу Отац му јс врло 
рано умро. 1864. по смрти очс.вој мајка се 
врати с њимс и осталом браћом у Бриж< в 
це (Х[ ватека), гдје јс Јован свршио оен<>в- 
пу школу, а гимназију је учио у Загребу, 
ка<> пвтомац грчшо католичког сјемсништа 
у Крижс.вцима У Загрсбу је учпо и једну 
годину богословије, на јс послпје као пито 
мац државни послат у Беч, гдјс је бого- 
сликију с одличвим усијсхом евршио. У 
Бечу је слушао на универсвтету и славасту 
Миклошића и фалософ* Брентана Из Беча 
се вратно у Крижсвцс гдје га јс унијатеки 
владнка Смичиклас запопт, и 16 децсмбра 
1^78. год служно је у крижевачкој еабор 
ној вркви прву службу Божију. У исто 
вријемо поетао је п секрстар владичин. 
Доцннје га је владика псслао у Жумберак, 
гдје је по разним парохијама елужно пуни- 
јех десст година. 1886. владика Хранило- 
кић поставио га је за учравитеља влади 
чанске кангеларвје у Крижсвцима, а 1887. 
послан је као капелан међу русинске унн 
јате и Бачкој. 1889 постао јс парох уни

јатеки у Новом Саду, 1898. био је уредник 
„О6зора“ и „Вијенца“, али се убрзо вратио 
у Нови Сад, гдје и сада живи.

Прве се ње.гове пјесме датирају из 
1873. Штампао их је „Буњевачкој и шо 
качкој вили“, коју је уређивш каноник 
Иван Антуновић. 1874 први пут ?е јавио 
у „Вијенну“ с пјесмом „Плата љубави“. Од 
тада јс махом у „Вчјенцу“ шгамиао евоје 
пјесие, и оригииалне, и преведене. Ту су 
изашле најљепше њ< гове нјеемс, међу њима : 
Витез Владислав, Брђанци Дјевојци, Херце 
говка, Пад Плевне, Очајник, Појезија и 
Жумберач ке Елегије.

У евима ее овим нјесмама огледа пра- 
влпјесничка душа. Одушевљавајући се еамо 
оним, што је идеално, и држећи ее прин 
цима, да је иојезија т Змају „кћи најми 
лија“, која ублажава патње на овоме сви 
јсту, Храниловић увијек претходно криста 
лнштс своја осјећања па им тек онда дај<- 
израза у нјесми.

У низу ових пјесама готово су му 
најљспше Жумберачке Елегије.

Храниловићеве су нјесме излазиле го 
тово у свима српским и хрватским књи- 
жсвним листовима 1889 издаламу је п’есме 
Матица Српска, а 1893. Матица Ховатска.

Порсд приповиједака, у којим < је Хра- 
ниловић са приличним уепјехе.м опрсбао 
своје. перо, уз ијссме су му најзнатнији и 
најкориснији његовн радови на пољу кри- 
тике, фељтона, расправа есгет< кжњижевне 
и истериј( ко-књижевне садржине Па томе 
пољу он је као пјеенпк мира између браће 
српек) - хрватске ширио корисач утнцај : 
Хрватс је упознавао путсм књижевне крп 
тикс еа срнским књижевницима Србс са 
хрватским ГБегови радови у томе правцу 
имају монумснталну вриједност. Год. 1890. 
наппеао је у загребччком „Б«јечцу“ дивну.

опеежну и темељну студију о пок. Воји- 
славу Илићу Преко тс лијепе студије Хр 
вати еу се иочели упознхвати с Војиславом 
и цијенгти њсгову псјезију. Мало је ко и 
од ерпских књижевних критичара онако 
савјесно и опсежно онртао Бојиелављеву 
појезију као Хравиловић У биоградеком 
„Колу“ наиисао је „Арабеске из хрватске 
књижсвности пошљсдњих 20 година“. Ту 
јс Србе упознао са продуктима најновије 
хрватскс књижевности У „Јавору“ Ј-е 1891 
изашла н.егов < студија „Правац савремене 
приповвјести и Симо Матавуљ“. Писао је 
на д»л>е : „о ауторству епа Смрт Смаил-аге 
Ченгића ; оцјене илиризма у хрватск >ј 
књижевности-, „два пјесничка побратимадр. 
Фрања Марковић и Август III' ноа“; и „вје- 
ра и анархизам“ (у „Бранку“ 1893). На 
тЈавору“, „Позоришту“ и „Бранику“ био 
је еталан сирадник. У „Јавору“ су изла- 
зили гијљепши његови рефграти о књижев- 
н <м иродуктима и у Срба, и у Хрвата. Онје 
увијскбш жива всза између српске и хрват- 
ске књижсвности. Што су данас у понов- 
љсном сјају међу свјеснијим елементима 
народа српског и хрватског имена еинули 
свјетлији дани братске слоге и толеЈ-ааца- 
јс, Јован Храниловић елобтдно може да 
рскне, да је његов књижевни рад прилвчно 
утро иут тој слози. Њ'гова пјесничка ду 
ша мора данас особитз да се радује, гледа- 
јући и на јави оно, о чему је он кроз три 
дсценија омразе и завлде ијевао и еливао, 
вазда нриправан, да међу завађсау браћу 
уне< е гранчнцу мира.

Пека би Бог дао да и на даље одваж- 
но корача путем, којим је пошао.

М.
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које саопштзвају инглески и њемачки лие- 
тови у пошљедње вријеме могу да се с 
позитивношку разаберу еамо вијести о ге- 
нералном штрајку у црј»лој Русији. Тај је 
штрајк отпочео у Москви.У томе Тургењев- 
љевом „Татарском Риму“, к<ји бројн пре 
ко милвјон становника, ушљед штрајка 
престале су да функционзшу вене и ар 
терије јавног живота Пекари не пеку ви- 
ше хљеб; елсктрично освјетљење не пре- 
твара виље ноћ у дан, јер су радници у 
централима престалн да раде : трамваји пре- 
стала да саобраћају ; трговине су затворене; 
из пивница не чује се жагор; канцеларије 
празне; из високих ф.бричких димњака 
не куља више црни загушљиви дим, јер 
нико у њима не ради ; на станвцама мос 
ковсквм стоје жељезнички возов 1. како су 
се затекли ; у опште све је застало, оба- 
мрло. Преко милион људи — Еели бечка 
Хеие РгеЈе Ргезае — од једном је затворе 
но у мрачни грсб, да још живи погледају 
у чељусти смрти Тек сад — продужава 
„Преса“ — модерно друштво може да појми 
авет генералног штрајка, с кој >м ће се 
данас морати да бори културно човјечан 
ство, јер је генерални шграјк, к'Ји од једном 
паралпзује сав државни и друштвени жи 
вот, права аветиња за модерно доба, уара- 
во најсграшније и најнечовјечвије ср''детво, 
које човјек употребљује у б>рби са данаш- 
њим друштвеним уређењем. Оно што гене 
ралном штрајку даје страховити изглед 
ксстура са разјачљеним ч<љусгима и еа 
оштром косом на рамену — завршава „Н. 
Сл Преса“ св >ја резоновања — то је упра 
во политичка етрана његова, опа :на и штет 
на за цијело дрЈ штво и бесцјел-па по своме 
смјеру исго онаво, као што је, ио латин 
ској причи, била бесцјељна завјсра свију 
удова тијела цротив „дембела“ стомака.

Ако је вјеровати најновнјвм ви|естима, 
генерални штрајк, који је започео у Моекви, 
наилази и у самој Руеији н« иеодобрава 
њс и на отиор од стране свјеснв јег грађан 
ства. Између штрајкача и народа нарочг.то 
грађанства било је већ крвавих сук ба. 
1’рађчни су јако огорчс«н на штрајкаче, 
који су укочили трговину, рад, зараду и 
цио јавни живот. Ово је сада најшготнији 
тренутак за прави грађански рат, и влада 
грофа Витеа у томс ш гледу имаће још ви 
ше брига и посла. ако буле хгјела, да 
извојује побјегу лкб<-р»лизмл и уставности 
над крајн' стим »: реакцпјом и анархијом — 
Нгки, Нрсма Русијч Н'41ј>11|'атсл>-1.и распо 
ложсни, лзстова донијели су вејести, да 
сс руско царство налаш на ирагу финан 
сијског б»нкротства. Петроградско „Новојс 
Времја“ одсудно побиј« те вијести и овако 
пише о русквм финансијама: „И сувишеје 
дал-ко руск > државно баикротство. Разу- 
мије се, да ће финансвјско ст. и,е постајати 
у толико свс тежб, у колико се више будс 
одугорлачило рјешеље унутрашње кризе. 
С’а двије је стране угрожсд наш држаша 
кредит: од међувародне банкократије, која 
Се сада коцка с руским држ внгм хартија- 
ма, и од наших ревелуционарнгх странака, 
које преув-личавају за државне финансије 
неповољне прилике да би на тај начин у 
публици изазнале неповјерење нрсма др 
жавмом кредату. Владина )• дјжнсст да 
оТиочне оТпОреЈу борбу еа закулисним там 
ним силама, које би хтјел ■ да на колобљи- 
ву гозорницу нашег зггаласаног друштве 
ног живота истуре некакву гветгњу држав 
ног банкротства. Влада нс треба да ее ша 
ли, већ да томс стаие одмлх на супрот“.

Зшнто је нало Фортисово линн- 
старство? У И талпји је биолао Фиртиеов 
кабинет. Узрок је паду т. зв. ниг.ека клау- 
зула, коју је Фортисов кабииег закључио 
са ПЈпаиијом. Још 16 новембра иетек«о 
је био рек трговинск м уговору између 
Италије и Шпаније Ктво се уговср није 
могао на вријеме обновити, об-стране гл«де 
потписале су један тоби.ч ујуепсП, да не 
би, на штету обадв.је земље, наступило 
неуговорво ст< ње. Али овај привромени 
уговор за Италију није био повољан По 
њему јс било прс.в’ђе.40, да се на шпа- 
њолска вира при Јвозу у Италију плаћа 
12 круна царине од хектслитрз, д-к се но 
раннјем уговору плаћзло 20 вруна. 36' г 
овога је у Ј^жњј Итглијц настало силно 
огорчење против вл«дс, псшто Јужпа Ита 
лија нсма развијену индустрију као (је- 
верна, те је Г' тово једини извор ек -ном 
ск-ј снази њоног етановништва у земљо 
радњи и виногра:аретву. Опозиција -у 
парламенту талз'јанском кориетила се овим 
незадовољством. и кад је у парламенеу 
поведена ријеч о привременом уговору са 
Шпавијом, влада је на гласању остага у 
мањини. На тај начин је пао Фортисов 
кабанег, ас њиме и министар иноетр. дјела 
Титони, кога опозицЈ« највзшо и окрив 
љује због рђаво закључечог привреиеног 
тргов. уговора са ЈПпанијом.

Царска власт — на папиру. Цар 
Кореје, о коме су за вриЈеме руско јапач 
ског рата свјетске новине много пиеале, 
прави је цар еамо са титулом а без власти 
царске. Познато је, да је јапанска војска 
још послије боја код Чемулпо а ушл» у 
Сеул и цара Кореје ставила под јапански 
протекторат. Јачан је у врсмену рата . а 
Ј^усијом изјављивао, да ће чувати цјело- 
купност и само-талнос.т К,ореје. Разумвје 
се, да му у те изјаве нп;:о на саијету није 
вјсровао оспм — цара Кореје. Данас је

Јапан урадио супрстао својој изјави. Ових 
дана из Токија је отпутовао у Сеул, при 
јестоницу корејинског цара, маркиз Ито, 
кога је Микадо наименовао за свога гене 
ралног гувернера у Ксргји. На тај начин 
Кореја је поствла јапавска провинција, а 
цчр Кореје еада је прави цчр — на папиру.

Са Словенског Југа

Вијести из Србије. Политичка ситуа- 
ција у Србији псстаје све замршенија. У 
свима биоградским по.зитичким круговима 
осјећа се јако незадовољ-тво против да 
нашње самостадске владе. То незадовољство 
добаја из; аза у пееању огромне већине б -о 
градских листова, који су, изузевши само 
два лиета, почевши од „Трг. Гласнива“ 
сви нерасположени према влааи г. Стоја- 
новића. Откако су предетавници народне 
странке прешли у отворену опозицију, си- 
туација је постала још тежа. Вође на- 
родне странке говорили еу у Скупштини 
против владиаог пројекта буџетљ С друге 
стране влада има велику муку са завјере- 
ничким питањем, о коме се сада у Скуп 
штини говори са свим слободно. Министар 
иностр. дјела Жујовић дао је збогтога пи 
тања еставку.

Дебата о пројекту буџета у Скупшти 
ни била је бурна, страсна и дуготрајна. У 
дебати су учеетвовали сви прваци радикал 
не странке Претрезајући пројект буџета, 
Пашић, Веснић, Николић, Протић и Н. Пе 
тровић оштро су нападали данашњу владу. 
Судећи према извјештајима у биоградским 
листовима, о пројекту буџета најисцрпније 
је говорио др. Војиелав Вељковић, који у 
Србзји важи као један од најбољих струч- 
њжа за финансијска питања. Вељковић је 
у своме говору изјавио негодовање, што 
влаза није нзнијела иа јавност трошкове 
за крунисање, па је насупрот тврђењу ми 
нистра финансија доказивао: да ће због 
нове царинске тафифе, ако буде заиггитна, 
гато у оелалом не завиеи од Србије, при 
ходн бити мањи, и пиме ће бити пореме 
ћена равнотожа у буџету. На даље је 
Вељковић у своме говору тврди >, да |е 
влада нрикрила неке кредитс, да би 6јџет 
изгледао што бољи н« очи,и порицао је ми 
нистрово тврђеп.е, да шстоји државна го- 
товина, доказујућн, да је обратно иетина, 
т ј да је Србија на крају 1904 рмала 
10.375,000 дик. дуса и да ће ил крају овс 
буџетеке годиве имати дефицит од преко 
5 милијона.

11а ( лаеању је влада ииак продријела 
са пројектом бЈџета, јер опозиција још није 
ријешена владу да обори.

Централна уарава Басне. У неким 
мађареквм лиет'вима било јс ријечи како 
би централву унраву Боене и Херцеговине, 
која је сада у заједничком минисЈарству 
финанеија у Вечу, требало пренијети у 
Пешт.у Поводом тога предсј-дник бечке 
трговачкс коморе витез Клинк држао је у 
момори говор, у коме је нагласио, да би 
такав захтјсв мађарски био противан инте- 
ресима ауетрнјске индуетрије

Осврћући ( е на овај говор, загрсбачки 
„Обзор“ замјера Клинку, и всли, да Восна 
и Херцеговина нијес.у окупиране ради ау 
етријеке индустрије, всћ ради њиховог уре 
ђења, патом приликом предлаже, дабицен- 
тралну управу окупираних покрајина тре 
6;>л> прснијети у Загреб, и због етнограф 
ских, и због политичких, и због културних 
обзира.

Нипребак Бцгарс е Пред еарадником 
бечкс „Н Сл ГТресе“ бугарски делегат 
за закључење трговинеког угов' рл измсђу 
Б)гарске и Аустро Угарике, II. 1’ерманов, 
говорио је о напредова.ч>у Б>гарске Он је 
рекао, да данашња бугарска влада жели 
да еједини кенеерватизам еа демокрацијом 
ради уепјешнијег увођ-ња нових рефорама. 
Вугарски је народ — всли Германов — 
еит рсф >рама, које су иодривале државне 
тсмељс. Вугарса је војска добро наору- 
жана н она ће се тпотребити само на то, 
да се с.првј' чи диоба земаља, које насеља 
вају Бтгари, и да се сачува незавиеност 
Бугареке Јлерманов је на даље говорио о 
назретку Бугарске у економском и финан 
сијском псгледу, па је своје излагање завр 
шпо и-клзаном надом, да ће. Аустро Угар 
ска у трговинеком уговору еа Бугарском 
дати овој концееије у сопственом интерееу.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Патрвјарх Георгије Бранковић).
На Св. Николу ове г"дине карловачки 
патријарх српски ЈБег ва Светост Геор- 
гије Бранковић прославио је педегетого 
дишњицу своје свештенпчке службе. У 
овој ријеткој прослави учествовало је све 
свештевство српске православне карло- 
вачке митрсполије са народом. У Ср. Кар- 
ловцима био јз оораз ван нарочити одб >р 
за прославу, која је, судећи по извјешта- 
јима у српским листовима из Аустро 
Угарске, пснала величанствено. Тога дана 
^убилар је примао мњ г>бројне госте из 
Карловаца и са стране. који су долазили 
да му честитају. Из свију српских кра- 
јева, а нарочито из области карловачке 
митрополије патријарх је добио много-

бројне честитке. Полуслужбеви орган хр- 
ватске владе „Днев. Лист“ пропратио је па- 
тријархов јубилеј нарочитим свечаним изда 
њем. а неколико биоградеких најугледни- 
јих лнстова поздравили су том прпликом 
сијед"г патријарха најтоплнјкм чланцпма.

Тога дана цар и краљ Фрања Јгсиф 
одликовао је јубилара великвм крстом 
Леополдовсг ордена са лентом. пославши 
му својеручно писмо, у коме је нагласио, 
да му тај орден плдјељује у знак при- 
знања вјерности њетвом пријестолу и до- 
мовини, као и ради многих нлгових за- 
слуга на ирквеном, културном и дсбро- 
творном пољу.

Патријарх Георгије Бранковић родио 
се 6. децембра 1830 у Кулпину у Бачкој. 
Основну школу свршио јр у Сенти, гимна- 
зијска четири разреда у Ст. Врбасу, пети 
и шести V Баји, а философију у Вел. Ке- 
решу 1848 м"рао је да прекине студије, 
те је постао биљежник, коју је дужноет 
вршио до 1852. Те године п< ђ ■ у карло- 
вачку богословију, коју је 1855 свршио с 
одличним успјехом На Св. Николу 1855, 
новбсадски епископ Платон Атанацковић 
зађаконио га је, а 1856 постави га за 
капелана његовом оцу у Сенти. Послије 
двије године буде изабран за сомборског 
проту Ту је Ћорђе Бранковић отпочео 
прави свој рад на просвјетно црквеном 
пољу. Као прота сомборски и доцнпје 
управитељ сомб >рске српске учитељске 
школе Ђорђе Бранковић је био необичио 
омиљен. На српским црквеним саборима 
од 1861 — 1831 прото Бранковић био је 
носланик. 1882. Св Синод га изабере за 
епископа темишварсвог Послије смрти па- 
тријарха Германа Анђелића, српски цр- 
квени сабор взаберс зј патријарха карло- 
вачког епископа темишварск >г Георгија 
Бранковића

Патријарх Георгије Бранковић на 
разне културне и просвјетне цјељи свога 
народа даровао је до сада до 500.000 
круна.

( -ј Арса Најевић). Нски дан )е у 
Новом Саду преминуо тамошњи књижар и 
изџљалац многобројних српских књига 
Арса Најсвић Пок. Арса био је риједак 
родаљуб, човјсх болећива срца, која је 
умио да схвати невољу и биједу свога 
ближњег. Његова илеменита рука изчела 
,е на пут среће многог сиротног ђака, на 
роччто из овјмошњих српскгх крајева, 
према којима је плсменити покојник за 
врнјеме свога жииота гајио особите симпа- 
тијс Одушевљен вазда за Црну Гору, 
пок. Арса је на глас невесињске пушкс 
псхвтао у ове крајеве и уч^ствсвао је у 
ратОвима за слобођење Кад се вратио у 
Нови ()ад, он је одржавао везе с нашим 
крајевима, и наше школе даривао је књи- 
гама.

Нека је мир пеиелу његовом и свије- 
тао му спомен био у народу српеком, који 
је љубио и толико за њега осјећао!

• (Најљепши поклон). „Бранково Ко 
ло“ ■ саопштава овај кратки умјесни члан 
чи ћ, који треба да прочита сваки нрија 
тељ ерпске књиге:

ПроближуЈу се Матераце на Оцеви, 
на реду еу многа свечарства, долазе и не- 
лики празници Хрисгова рођења, одмах за 
тим Мали Б~жић и Ов Сава. '1’и < у дани 
у ирвом реду дани домаће радести, кућ 
њег весеља, — среће породичне.

Тих се дана чине већ и у иас мно- 
ги цоклони. Глава ео породиц« всћ из ра 
није брине, да сваком од млађ х својих 
тс дане заелади, да сваког по вечим обра 
дујс Матере се одавно спремају, да дј< цу 
изненаде; па и остали рођаци пазе, да о 
тим данима не забораве својим најми 
лијима каквим поклоном увсћати радост и 
задовољетво. Нротив тога, најиослије, не 
би имао нико ништа; да ли је пак то и 
српски сбичај или је иопримљлн од дру 
гих. не би вриједило на танко иепредати. 
Обичај је ту — поклови се чине и чини- 
ће се и д»ље, оеобито код н»ше интели 
гснције.

Ла какво је то поклањање, даривање?
Раз<мије се. да се при том пази, да 

псклони буду што љепши Али <е, на жа- 
ло:т не пази, да ти поклони буду и нај 
паметнији и најкориснији. Често се силан 
новац баца на поклоне, од којих готово 
нема никгкве користи. ила је барем у Ее 
ликом неразмјеру прему новцу, који је за 
њега избачен. Таки поклони не дају ни 
шта ни духу ни тијелу оаом, коме се по 
клањају.

Ако се в ћ и гледа на корнст по 
лона, глеза се већином на корпст, коју ће 
од њега имати енлј, коме се поклања. То 
је, најпослвје, и право, — боље је и то не- 
го викаксва корист. Али и ту је чесао и 
понајчешће само материјална кгрист. На 
корист, коју бн отуд имала душа и срца 
сбдарених, ријетко се гдје пази.

У томе је прва погрешка, јер баш 
ови дани домаће и породичне радости треба 
да придоносе највише користи душе и срца 
чланова сваке српске породице Не указује 
лн нам се и у том лијепа и поучза слзкз 
наших сеоских домов<?! Ко се не сјећа 
или није читао, како главе породеце икупе 
твх вечери око себе мллђе своје, да вм 
причом рли пјесмом уз гусле наноје душу, 
оплемене срце идејалима добрсте, поштења 
и Јунаштва ерцског.

Друга је погрјешка тих понајчешће 
врло скупих поклона, што се за њих издаје 
с.рпскн новац највшпе у ту^инске руке. У 
томе пснајвише гријеши наша виша и 
највиша интелигенција, нзши бољари и 
богатагаи, а често и лакомисленијп обожа- 
ватељи џентрије и аристократије.

Изгледа на ирви мах, да су ово све 
еитни приговори. Но паметнијим и већим 
народима, него ли смо ми, ово нијееу 
ситнице. Уопће за један народ у онаквим 
приликама, у којима се ми налазимо, није- 
дан па ни најситнпји рад не смвје бити 
ситнаријом Ситне смо радове изгубили с 
вида и запустили, великих нијесмо кадри 
ни почети, — па тако нам и иде. Ситни 
рад прије свега! Врганмо ли сваки своју 
и најеитнију дужност тачно и савјесно, 
—- сви скупа, цио народ мора напредовати.

Према томе и на поклоне треба друк- 
чије гледати. Треба пазити, да и од по- 
клона, које чинимо, — а ми смо и у том 
често „широке натуре“, — буде користи 
и за душу и срце, и да српски новац без 
големе певоље не иде у туђе руке.

Српска лијепа или научна књига, 
српска слика, српска музикалија, уопће 
свака српска умјетнина—јесу по том нај- 
љецши, најпаметнији поклони у ове дане. 
Од њвх ће бити користи по душу и срце; 
отуд ће бити користи и опште наше а 
и новац ће остати у нашим рукама.

Или ће можда наша интелигенција 
и у том бити неразумнија од оног сељака 
крај огњишта у гуњцу, кад с гуслама у 
руци хоће својим неписменпм укућанмма 
да пјесмом и причом надомјести штампану 
књигу, да им обдари душу и срце већим 
поклоном. него многа интелигентнија наша 
кућа. Тако, ето, ради/ наш прости сељак, 
— вриједно би било бар на њега се угле- 
дати у том, — а да велике и веће народе 
и не сиомињемо?!

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
Цетиње, 16. децембра.

(Одликовање). Његово Краљ. Висо- 
чанство Књаз Господар благоизволио је 
одликовати г. Митра Дрецуна рачуноиспи- 
тача 1’лавне Државне Контроле V степеиом 
Данилова ордена; а г. Милоша Драгића, 
управника-фзктора Државне Штампарије; 
г. г. Милијј Павићезића, Риста Михаље- 
вића и Стевана Ђурашковића, писаре Гл. 
Државне Контроде здатном медаљом за 
„Ревност“.

(Помиловање криваца). На Св. Ни- 
колу поводом давања Устава Свпме вјер- 
номе народу, Њ. 1^р Височанство 1’осподар 
благоизволио је помиловати многе кринце 
и опростати им издржавање досуђене 
казне.

(Радост у унутрашњости земље). 
Из многих мјеста у унутрашњости Црне 
1’оре јављају нам, да је вијест о заклетви 
Господаревој на Устав и о свечаном отва- 
рању прве Нар. Скупгатине у народу прим- 
љена с неописаном радошћу. Тога дана 
по црквама у унутрашњости служеиа је 
свечана служба Божја са благодарењем за 
срећу и здравље Књаза Господара, Кња- 
жевског Дома, за напредак Црне Ј^оре и 
срећу нов< г политичког њеног живота. 
Послије благодарења народ се скупљао и 
проводио дан радости у највећем распо- 
ложењу.

Преселио се у вјечност) Ноћу 15. 
ов. мјес на Данилов 1’раду исиустио је своју 
млађану душу Божо С Бошковић, аташе 
министаретва иностр. дјела. Покојник је 
по свршстку царског лицеја код 1’алата 
Сераја био послат поново у ЈДариград, 
гдје је неко вријеме учио права и радио 
у нашем пссланству, одакле је на пошљетку 
премјештен у министарство иностр. дјела 
на Цетиње. Пок. Божо је био благе при- 
роде, даровит и окретан у раду, по све 
карактеран, и као такав омиљеи међу сво- 
јим друговима и ио школи и по служби. 
Због илеменитости своје душе, искрености 
и љубазности уживао је симиатије код 
цетињсклг грађанства.

Нека Свемогући подари млађаној ду- 
ши покојниковој рајско насеље, а његовој 
родбини моћи да би могла лакше иретр- 
пјети овај губитак.

(ј Миљан Рашовић). Из 1^уча нам 
јављају, да је тамо премиауо у 43. год. 
свога живота барјактар фундински Миљан 
Спасов Рашовић Као младић од 16 година 
пок. Миљан већ се био прочуо својим 
јунашгвом и храброшћу, коју је псказао 
у пошљедњем рату. због чега је био одли- 
кован медаљом Обилића. Као поредник 
прекограиичара Малисора свуда се одли- 
ковао помирљивошћу и јунаштвом. Пок. 
Миљан је искрено оплакан од свога пле- 
мена, које га је са најискренијим пијететом 
испрагило до гроба. Мир јуначкој души 
Њ' говој!

Парастос Арси Пајевићу). Овдашњи 
пријатељи и поштоваоци пок. Арсе Паје- 
вића приређују за покој његове племените 
душе сјутра у недЈ'ељу 17. ов. мјес. у 1О‘/8 
часова прије псдне парастос у влашкој 
цркви.

(На знање нашим трговцима) При- 
времени трговачки уговор између Црне



Горе и Француске. којему је рок истекао 
1. јануара т. г., продужен је до 1. априла 
1900 по н. к.

(Вријеме на Цетињу). Послије сту- 
дених, али ведрих и свијетлих зимских 
дана, вријеме се нагло промијенило. Од 
прије два дана ударила је киша, која час 
сипи кроз густу маглу као права јесењска, 
а час лпје као права љетња киша. Цетиње 
је увијено у маглу и облаке, иза којих се, 
кад се размакну, види на Ловћену и гла- 
вицама околиих брегова снијег. Право 
јесење суморно вријеме.

Телеграми „Гл. Црногорца".

ЦАРИГРАД, 12. дец. — Спор 
турско-персијски због граничне воие 
све се више з аплиће, Турска је по- 
слала војсву, која је ваувела двије 
нове позиције Персија је упутила 
Русији и Инглеској меморандум о 
овоме спору.

ПЕТРОГРАД, 13.
Тел. Агенција јавља, 
кви били јаки сукоби између трупа 
и побуњеника; било је много мртвих 
и рањених.

ПЕТРОГРАД, 13 дец — Об 
јављено је ратно стање у неколико 
губернија. Штрајк још једнако траје 
Чиновници пруге Варшава—Москва 
нијесу хтјели да ее придруже пгграј 
качима.

СОЛУН. 13. дец. — Јуче је 
била ирва сједница финанеијеке ко- 
миеије.

БИОГРАД. 13. дец. — Србија 
је усвојила приједлог Туреке о из- 
мјени врањског протокола у иогледу 
демаркације границе.

ЛОНДОН, 14. дец. — „Дељи 
Телеграфу“ јављају из Петрограда, 
да је до јуче у Москви било 5000 
мртних и 14 000 рањених.

ПЕТРОГРАД, 15. дец. — ЈПтрајк 
је окончан. Војска је повратила ред. 
Стање у балтичким ировинцијама је 
непромијењено.

БИОГРАД, 15. дец. — Свуц- 
штина је примила пројект буџета.

БЕЧ, 15. дец. — Парламенат 
ће бвти савван крајем јануара, да би 
одобрио трговинске уговоре с Ита- 
лијом и балканским земљама.

ХАРКОБ, 16 дец. — Овдје су 
13. децембра били сукоби измсЈјУ 
војске и штрајкача,
двије бомбе. Било 
138 рањених.

ПЕТРОГРАД, 16. децембра. — 
Јуче је у Одеси отпочео генерални 
штрајк. По лиету „Слово“ владини 
кругови миеле да ће штрајк за три 
дана бити епријечен. Поелата еу у 
Одесу нона одјељења артиљерије. 
Лиет „Рус“ мисли, да ћс Бите дати 
оставку и да ће га замијенити Игња- 
тијев.

БРЕСТ, 16. лсц< мбра. — Крста- 
рица „Каеини“ отплоиила је у Крон- 
штат, да се етави на расположење 
француеком поеланику Бонпару.

МОСКВА, 17. децембра. — Ре- 
нолуционари напали еу јуче на ни- 
кољску станицу. Војека их је одбила 
са великим губицима.

БЕРЛИН, 17 децембра. — Бол- 
фов Биро јавља из Петрограда, да 
ее у Москви револуција утишава и 
да се смртне казне ивкршују са свом 
строгошћу. Из Петрогрида су сти- 
гле нове трупе. У Пстрограду влада 
мир. Вође револуционара ухапше- 
ни су.

ЛОНДОН. 17. децембра. — По 
„Стандарху11 у Олсеи је стање еа 
свим овбиљно. Објављено је ратно 
стање.

ВУКУРЕ1ПТ, 17 децембра. — 
На лађи Иушкину'- у Одееи м<>р- 
нари су сс побунили.

дец. — Руека 
да су у Мос-

који су бацили 
је 10 мртвих и

0 г л а с.
По новом Закону о норезу, обнародо- 

ваном у „Гласу Црногорца“ од 19 новсм- 
бра ове год. бр. 46. сви без разлике тргорци. 
занатлнје, предузимачн и т. д. дужни су, 
почињући од 1 ог јануара ндуће 1906 год., 
водити трговачке књиге и у истима биље-

житп тачно и уредно све оно, што ма 
гдЈ-е било или ма код кога било, купе 
ради препродаје.

По овим књигама, тачно и уредно 
всђеним. порески одбор разрезиваће порез, 
на све оно, што су поједннн у течају го- 
дине купили за препродају.

У случају ако који трговац неби 
уредно водио ове књиге, таком ће трговцу 
порески одбор разрезати порез по својој 
увић*вности, а он ће есим тога, бити каж- 
њен по овом Закону (чл. 11 и 12).

Помонуте књиге трговци, као и сви 
остали, који су вх по овом Закону обаве 
зни имати, куповаће код Царинских Управа, 
код којих ће они моћи добити и потребна 
усмена разјашњења и упуетва о начину 
вођења истих.

Број 1429
Цетиње, 15. децембра 1905.

Из Канцеларије
Министар. Финансија и Грађевина.

1-1

0 г л а с.
Књ. Министарство Фннансија и Гра- 

ђевина даваће СО налицитацију 1-огмарта 
1906 г. Контрат ће се дати ономе, к) се 
обвеже за најнижу цијену набављати из 
иностранства морску со, добре врсте, би- 
бијелу, прегодишњену, по мозтри која се 
налази у канцеларији Министарства и пре- 
давати је у државне магазине: на Плав- 
ници, Ријеци и Вару.

Контрат ће се закључити на пет го- 
дина и требаћс соли око пстнајеет милиона 
К1 р , која ће се предавати у држарне ма- 
газине у времену и по начину. који ће 
означити Министарство при самој лицита 
цији.

Ирсдузимач мораћс ноложити Мини- 
старству кауције, у готову новцу, круна 
200.000.

Они којн би жељсли лицвтирати мо- 
раће се, у горе означени дан, пријавити 
канцеларији Министарства Финансија и 
Грађевина, гдје ће се и држати лицита- 
ција од 2 — 4 сата посље подне, и прстходно 
положвти кауцију министарству истогдана, 
од 9—11 сати прије подне, јер иначе ни- 
ком се нећс допустити да лицитира.

Иа канцеларије Мвнистарства Финанеије и 
Гра1,евииа Цетиње 16. децембра 1905. Број 1432.

1-5

0 6 ј а в а.
У четвртак 22. т. м. у 9 сати у 

јутру У Кбманди Стојеће артиљеријо у 
Никшићу, даваћо се на јавну продају 20 
артиљеријеких коња, те сс са овим позива 
сваки онај, који би желио истс коње ку- 
пити да се реченог дана пријави на одре- 
ђено мјесто за лицитирање, којс ћс се 
свршити истога дана на иодне.

Коњи ће се иродавати наједно или 
ноеебно но уввђавности руковаопа лици- 
тацијо само за готов новац или уз сигурну 
залогу или јемство до 1. анр. идућс 1906 г.

Рег. број 3621.
Ад. Од. број 1280.—1905. — IV—9

Из Адликистратнкног Одјелења 
М и н истарст ва Во ј н ос.

1-1

0 6 ј а в а.
У понеђслник 19. т. м.. даваћс се у 

Подгорици нри онамошњсм Војном Стану 
на јавну продају 6 јахаћих државних 
коња; те ее са овим позива сваки онај, ко 
би желио исте купити, да се реченог дана 
нријави на одређено мјесто у 9 сати из 
јутра за лицитирање, које ће се свршити 
истога дана на подне. Коњи се продају 
само за готов новац.

Рег. број 3621.
Ад. Од. број 1275.-1905.-IV—9

Из Адлинистратнвног Одјелења 
М ин истарства Вој ног.

1—1

П о з и в.
Позива се овијем Бошко Новаков Мр- 

ваљевић из Кочана, сада непознатог пре- 
бивања, који је прије 12 година негдје у 
свијет отумарао, и противу којега је ње- 
гова супруга Госпава, кћер Андрије П1а 
ровића поднијела у ову Консисторију бра- 
коразводну парницу, да у року од шест 
мјесеци, рачунајући од првог уврштења овог 
позиеа у лисгу „Глас Црногорца“, овој 
Консиеторији лнчно нредстане, или у про- 
тиввом случају, своје садање боравиште 
првјави, како би са својом суиругом брачну 
заједницу наетавио, или у противиом слу- 
чају, са њом бракоразводну парницу новсо.

Не одазовс ли сс речени Мрваљсвић 
овомс позиву у означеноме року, поетавиће 
сс рсда радп његов заступник, који ће ње- 
говс разлоге у < вомс бр&чноме спору за- 
етуиати, те ће се аако и у његовоме одсу- 
ству овај бракоразводни спор ријешнти.

Бро.ј 2831. А. 1!И)4, —129.
Цетнн.е, 14. децелбра 1905.

Кснснсторнја Цетињска 
1—3

Службене објаве.
П О 3 и в.

Пејо Андрин Брновић из Зете, опту 
жује се за дјело нанешене тјелесне озледе 
Марку Ђурашеву Ражнатовићу вз пстог 
мјеста позива се да у року до 20. јануара 
о. г. предетане потписатом Сулу, ради до 
вршења истраге, у противном случају Облас- 
ни Суд ће у извршењу свог ријешења од 
20. новембра о. г. донијети нресуду у ње- 
гову осуству, а на основу досадањих списа.

Број 1099 ех 1905.—V —1905—55. 
Подгорнца 29. новембра 1905.

Књ. Обласни Суд, 
за предсједника,

судија М. Лукачевић.
Р. 80. Бр. 289 2 -3

О Г Л А С
Јавна продаја непокретности пок. 

Петра Ненезића, бив. овд. становника, 
извршиће се дана 4. јануара и 4 фсбру- 
ара 1906. год.

Ввђи оглас у прилогу 46. броја „Гл. 
Црногорца" од ове године.

Број 1218 — 390. - 1905.
Данилов Град. 7. децембра 1905.

Општивски Суд Д. града 
Предоједник, кап Т. Ђуровић.

Р. 46. Бр. 294 1-1

О Г Л А С.
Јавна продаја неиокрегности Павла 

Јокова Пековића из Жупе, извршићс се 
трећег децембрг у канцеларију Капетанског 
Суда у Жупи Виђи оглас у ирилог} к 35. 
броју „Глаеа Црногорца“ ове године.

Број 248 - ех— 1905,— 179— 1905. 
Царине, 23. новембра 1905. год.

Бапетан Пикола Николић. 
Р. 43 Бр. 295. 1—1

О Г Л А С.
Јавна нродаја непокретности Петра 

Јованова Паповића вз Кгзанаца извршиће 
се 24 новсмбра и 24. децембра 1905. год.

Виђи оглае у прилогу 40. броја „Гл. 
Црногорца“ од 1905 год.

К броју 426—127-1905.
Боботово гробљс, 4. новембра 1905

Канетапски суд голијеки, 
зает капетана Андрија Контић.

Р. 45 Бр. 296 1 - 1

О Г Л А С.
Јавна продаја непокретпссти Крета 

Јованова Паповића 13 Казанаца извршиће 
< с 24. новсмбра и 24 децембра 190;). год.

Виђи оглае у нрилогу 40. броја „Гл 
Црногорца“ од 1905. год.

К бр<ју 423—128 -1905 
Боботово гр >бље, 4 новембра 1905.

Каиечанеки еуд голијеки, 
заст. капетана Андрија Контвћ.

Р. 45 Бр 297 1 — 1

О Г Л А С
Јавна нродаја непокрстноети Пиколе 

Акова Паповића из Казанаиа извршиће ее 
24. новембра н 24. децембра 1905 год.

Виђи оглае у прилогу 40 броја „Гл. 
Црногорца“ од 1905 год.

К броју 425—126—1905.
Бсботово гробље, 4 новембра, 1905.

Канстанеки еуд голијеки, 
зает. капетана Андрија Конаић.

Р. 45 Бр. 298 1 — 1

Приватие објаге.
Примам црногореке марке свију из 

дања, чисте, неразбучене, ионнштене п< - 
штансквм жигом од 50 хелера на више 
35% <*■ од 50 и иеиод по цогодби.

Цетиње. Божо Нонаковић.
Р. 26. Бр. 194 2-2

ЗАХВАЛНИЦА.
Приликом овогодишње комисије у Жа- 

бљаку пссјетио је гаколеку зграду госоо 
дин Филип Ђурашковић тргов ц Пљевља- 
неки. Ииети је даровао ђацима ове гаколе 
8 круна Радч тога изјављујемо дародавиу 
највећу благодарност.

Жабљак. 27. новембра 1905. год.
Предс едникик школског одбора,

учитељ Филиновић.
Р. 39. Бр. 195 * 1 — 1

110 НАЈНИЖО.Ј ЦИЈЕНИ.
350 укусних предмста за франака 7 франко. 

Један практични ноалаћени 315-часовни Анкер-
сахат са ланцем ч јамчећа тачност на три годиче, 
1 модерна снилена мушка огрлицч, 3 фине мараме, 
1 сребрнн мушки прстен с имитирапим двјамантом, 
1 лијвна цигаријера. 1 нерорен, 1 женски елегантни 
брош ('новост, 1 ирактично тоалетво огледало, I 
кожни новчаник, 1 иредмет лнјеног источног крша, 
1 мастионик од никла, 1 нар сребрних пуца слич- 
них брилијавту, 1 микроскон 600 пута увеличава- 
јуби 5 рааних предмета ва старо и младо, 1 албум 
садржећи 36 најљепших слика у свијегу итд. Све 
скупа са сахатом, који сам то вриједи само франака 
7 франко. П1ал,смо подуаећем или »а готов новац 
нреко бечке централне куће.

Ако се не довадне, новац се повраће и тим 
је риаик искључен.

II. п. 8. (Јгћасћ (Кг«к-и) 521.
196 1 — 2

Јавпа благодарност.
Са тугом и жалошћу јављамо сродницина, 

нријатељима и повнаницима, да се наш неааборав- 
л,ени муж, односно <>тац и стриц

4 командир Вико Радоичиђ,
прееелио у вјечност 10. новембра о. г», у 53-ој го- 
дини жввота цосље дужег боловања.

Приликом овог по нас тужног губитка, При- 
!1или смо многобрчјна саучешћа, усљед чега сма- 
трамо аа особиту дуљност благодарити свијема, који 
нам, ма бнло којим начином ублажише нашу гугу 
и жалост.

Хвала покојниковим и нашим пријатељима и 
друговима, који покојника лично до вјечне му куће 
испратише

Хвала Главарима пивским, који свога невабо- 
рављеног друга допратише до вјечне куће и увели- 
чаше спровод.

Хвала свештенству пивском обојега реда, који 
покојника опојаше и по обредима саранише Хвала 
учитељу Гломавићу, који се с покојником дирљивим 
говором нри посљедшем расганку опрости.
Пива, (Сгабна) 17. новембра, 1905.

О ж а л о ш ћ е н и :
супруга: Јоша, синови: Рако и Данило, шћер: Душа 

и синопац: Малиша.
Р. 137. Бр. 197 1 — 1

Јавна благодарност.
Неумитна смрт истрже нам на свагда нашег 

никад нееаборављеног брата, мужа и оца

ф Миљана С. РашовиЋа,
барјактара фундинског.

у 43, години, свога живота, 3 децембра т. год.
Смитрамо за особиту дужност ив свега срца 

ааблагодарити: Затрелчанима с командиром, Подго- 
ричанима, Пиверима и браћи Кучима са свештен- 
ством и главарима; који иокојника ожалишв, и до 
вјечне куКе отпратише; као Отима, Грудима и Ди- 
ношњанима са свима који нам послаше писмена 
саучешћа.

Једном ријечи свима и свакоме ко учествова 
у нашој нревеликој жалости остајвмо навијек бла- 
годарни.

Фундина, 4. децембра 1905.
Ожалошћени:

брат Мило, суируга Пава, син Милош и остала 
родбина.

Г. 95. Вр. 198 1—1

Јанна благодарност.
Тешким и уцвијељеним болом у срцу јављамо 

нашој браћи, пријагељима и кумовима, да се је наш 
једипац син, односно брат и рођак

4 Нико Савов Маргиновиђ.
преселио у вјечност у најљепшој мушкој снави у 
32. години свога живота, на 27. октобра ов год. у 
Глобе Аривону у Сј. Амернци а нослије крагког бо- 
лован.а. Поражени црном судбином која нас аадеси, 
неможемо нропустити да не дамо видна докааа наше 
благодарности нашој браћи: Црногорцима, Нримор- 
цима и Хсрцеговцнма, који се налаае у Глоби, који 
не жвлише труда, лично н нокчано око милог на- 
шег нокојника. Хвала г. Тројановићу са тамошњим 
љекарима. Вјечита хвала нашој браћи Цетишанима: 
г. Хумцу, Шпадијерима и Иванишепићу, кеји јави- 
ше нам на глас смргн милог покојника, као и ва 
то: што са тамошљим Србима скупише 100 круна, 
и иослаше ожалошћгвој мајци покојниковој.

Најпослнје нека ,је вјечита хвала браћи 1>а- 
јицама. Доаокрајцима и грађ, вароши Цетиња, који 
на глас смрти дођоше и ожалише. Хввла браћи и 
пријатељима, који нам иисмено или телеграфски 
иајавише своја саучешћа.

Још једном хнала свима и спакоме. 
Бајнце, 1. децембра 1905.

За навијек ожалошћени :
отац: Саво, мајка: Крсте, свстре: Јоше. Ан1,е и 
Стане, баба: Маре, стрииа: Јована, рођак: Илија 

и кап. БОГДО са осталом родбином.
Р. 197 Бр. 199 1—1 ,

Јнвна благодарност
11аш нигда неваборављени син односно брат

4 Вајо Ш^епанов ЖугиЈ1,
ношао је у Амепику на зараду, али нашом иесрећом 
у радши 7 фебруара ове године погиве и све нао 
н.егове ожал- сти и увгсрећи.

Наша браћх, а и.егови другови и нријатељи, 
који се у Америци налазе: Даввр Т. Томић, Тана- 
сије /Кугић, Јоснв II. Зарубица и Шако П. Зарубица 
са својим мпогобројним друговима скупише добро- 
вољне прилоге и нама несрећним нослаше крува 
230 у име иомоћи.

Најсрдачиије благоднримо нагаој нлемевитоЈ 
браћи на н.иховом братском ааузимању, који поред 
братске сахране милог нам Ва.ја и нас скојим д> бро- 
вољним нрнловима нодппмогоше

Ионово ивјавл.ујемо нашу нејсрдачнију благо- 
дарвост свима, који се нпс ожалошћених сјотишв.

Др> бњак, 26. новембра 1905.
О ж а л о ш ћ е н и :

огац: Шћенан, браћа: Саво и Матије Жугићи. 
Р. 120. Бр. 200 1-1

Јавиа благодарност,
Ирплпком боловања и смртн наше миле покој-

нпце
4 Маре Ђиновска, рођ. ПејовиК

која се 1. ок. мјесеца пресели у кјечносг у четрде- 
сетој год. сво<а живота.

Овпм путем пвјављујемо нашу благодарвост 
свнм нашпм пријатељима, кумовнма и повнаннцима, 
к<>|и нам ма којпм путем указчше скоја саучешћа.

Особиго ваЈнаљу;емо гра1,анстку вар. Подго- 
рице, к< јн нашу покојницу, аа нријеме њен >г бо.то- 
нажа често похаћаше, тјсшише и својски д» њевог 
хладног гроба испратише, те тијем нам у неколико 
тугу ублажише.

II о д го р и ца
< »жалошћени:

муж Иасиљ, пвсторци Велвмир, Миливојс н Д>у«0' 
мнр, снахч Јелена, дјеца Китка и Димитрије, унучад, 
Мнлан н Вукосака.
Р. 92. Бр. 201 1 — 1

-------
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